

晚高峰“脱衣哥”挺身守护被撞老人

长沙辅警杨涛回家路上上演“教科书式”救人,一系列操作太赞了



温暖在您身边



扫码看视频

晚高峰,一辆SUV与电动车相撞,电动车司乘人员受伤。乘坐电动车的老人伤势较重。一辆过路车辆迅速靠边停车,身材高大的男子下车查看伤者情况,一边脱下身上的衣服细心地垫在老人头下,一边拨打120电话,直到救援人员赶到才离开。

10月24日,记者找到了事故现场的热心“脱衣哥”——长沙市公安局特巡警支队芙蓉大队辅警杨涛。

脱下衣服,轻柔垫在倒地老人头下

10月16日18时许,杨涛值完24小时班开车回家,途经黄兴大道与长沙绕城高速交会处,突然听到身后一声巨响。同车人员回头查看发现,后方发生交通事故,有伤者躺在地上。

“我要回去看一下,不放心。”杨涛心想,该路段为城区通往乡镇主干道,往来大型货车很多,“倒地的伤者很容易进入货车视野盲区,发生二次事故。”杨涛将车调头停在对向车道路旁,迅速跑步来到事故现场。

“电动车后座的老人家没有戴头盔,事故中甩飞出来,头砸在地上,浑身是血。”杨涛迅速查看老人伤情,“老人面朝下趴在路面,口鼻、面部有很多血,身体下方流了一摊血,身体还在抽搐。”

看到老人的情况不是很好,杨涛立即将自己的衣服脱下来,垫在老人头下。“此前做过救援培训,这种情况不能轻易移动伤者,只能先拿衣服给她垫着。”

电动车驾驶员是老人的儿媳,顾不上自身伤痛焦急地守在老人身旁。杨涛告诉她:“保持对话,千万不要让伤者睡着了!”

“出于职业本能,做一些力所能及的事”

为了防止二次事故发生,杨涛麻利地拿出三脚架、警示牌,放置在上游路段,提醒过往车辆提前减速慢行。随后仍是不放心,担心伤者安全,在现场疏导交通。15分钟后,交警与120急救人员到达现场,看着伤者被接往医院救治,杨涛才默默离开现场。



杨涛脱下衣服给受伤老人垫头止血。受访者 供图

“这是一件很平常的事,也是平时工作中身边同事都会做的事。出于职业本能反应,做一些力所能及的事,避免造成二次伤害。”面对采访,杨涛笑着说。

记者了解到,杨涛2009年警校毕业后,先后在长沙市消防救援支队、长沙市公安局工作。2018年10月至今,在特巡警支队芙蓉大队先后从事侦查办案、快警平台、综管内勤等工作。因工作表现突出,荣获市局个人三等功1次,市局个人嘉奖1次,市局年度优秀个人2次。

■文/视频 三湘都市报全媒体见习记者 李致远

行政处罚预先听证告知书

长芙行执听告字[2023]质监 0027 号

当事人:湖南乐升电梯有限公司
统一社会信用代码(注册号):91430681MA4PCTB368
经营场所:湖南省汨罗市屈原路34号安居工程第五栋四楼东
法定代表人:何震

由本局立案调查的你公司涉嫌未取得安装资质安装特种设备(电梯)案,已调查终结。依据《中华人民共和国行政处罚法》第四十四条、第四十五条及第六十三条第一款的规定,现将本局拟作出行政处罚的事实、理由、依据及处罚内容告知如下:

经调查查明,当事人湖南乐升电梯有限公司经营范围:电梯及配件销售,电梯技术咨询,电梯的维修及保养服务,未取得电梯安装资质。2021年9月16日,当事人与长沙市芙蓉区开祥酒店有限责任公司(以下简称开祥酒店)签订电梯采购和安装合同,当事人销售一台编号为22K9000231的电梯给开祥酒店,开祥酒店分三次通过银行转账形式共计转给当事人15万元,有银行转账凭证为证,该台电梯有检验合格证及生产厂家特种设备生产许可证。2022年7月该电梯安装完毕并交付开祥酒店使用,该电梯在安装过程中未经特种设备检验机构进行监督检验。2023年03月06日,长沙市芙蓉区市场监督管理局对开祥酒店进行检查,对当事人下达特种设备安全监察指令书,并将线索移交给我局,根据移交线索材料,我局执法人员发现当事人提交的1份特种设备安装改造维修告知书与实际不符,有湖南鑫毅机电工程有限公司总经理询问笔录为证。因当事人拒绝配合调查,2023年04月14日我局给当事人属地汨罗市市场监督管理局1份协助调查函,2023年05月04日收到汨罗市市场监督管理局复函,复函有询问笔录1份、当事人主体资料及授权委托书各1份,根据汨罗市复函询问笔录,当事人的被委托人余某某承认该公司为开祥酒店安装了电梯,承认该公司未取得电梯安装资质,经询问开祥酒店副总经理黄某某后了解,当事人安装运输费及电梯费用包干总计15万元,无法计算当事人具体的安装电梯的违法所得,故不计违法所得。2023年05月05日开祥酒店对该电梯进行了重新安装并申请了监督检验。该电梯已于2023年5月取得了特种设备使用标志。

本局认为:当事人未取得安装资质安装特种设备(电梯)的行为,涉嫌违反了《中华人民共和国特种设

备安全法》第十八条:“国家按照分类监督管理的原则对特种设备生产实行许可制度。特种设备生产单位应当具备下列条件,并经负责特种设备安全监督管理的部门许可,方可从事生产活动:……”和《中华人民共和国特种设备安全法》第二十二条“电梯的安装、改造、修理,必须由电梯制造单位或者其委托的依照本法取得相应许可的单位进行。……”的规定,属于未取得安装资质安装特种设备(电梯)的违法行为。

当事人未取得安装资质安装特种设备(电梯)的行为应当依据《中华人民共和国特种设备安全法》第七十四条“违反本法规定,未经许可从事特种设备生产活动的,责令停止生产,没收违法制造的特种设备,处十万元以上五十万元以下罚款;有违法所得的,没收违法所得;已经实施安装、改造、修理的,责令恢复原状或者责令限期由取得许可的单位重新安装、改造、修理。”的规定予以处罚。

2022年7月安装完毕且交付给开祥酒店使用,直至2023年3月被市场监督管理部门检查发现后停止使用涉案电梯,在网络平台查询当事人上述违法行为未发现对社会影响的舆情,我们认为当事人的行为符合《湖南省市场监督管理行政处罚裁量权基准》第九章第一节:一、违法行为:未经许可从事特种设备生产活动的。【法律规定】《中华人民共和国特种设备安全法》第十八条;【处罚依据】《中华人民共和国特种设备安全法》第七十四条;【裁量基准】1.从轻情形:无人身、财产安全隐患的;或者违法行为持续时间不足3个月,或者尚未交付使用未经许可从事特种设备生产活动特种设备的,或者无社会影响或者影响较小的。”的规定,属于从轻情形。2023年5月该电梯已获得特种设备使用标志,本局拟对当事人处罚款人民币10万元行政处罚。

依据《中华人民共和国行政处罚法》第四十四条、第四十五条及第六十三条第一款的规定,当事人有权进行陈述、申辩和要求举行听证。

当事人自收到本告知书之日起五个工作日内,未行使陈述与申辩,也未行使听证权的,视为放弃上述权利。

联系人:龙文 联系电话:18175890698
联系人:魏冬波 联系电话:13974943660

长沙市芙蓉区行政执法局
2023年10月25日

车祸致双腿瘫痪 准大学生奇迹般站起来

感恩湖南人的热情,往后想在这里找对象



扫码看视频

高考之后外出游玩放松,不料遭遇车祸,伤到脊髓,双腿面临瘫痪,18岁的王志强(化名)一度意志消沉。先后4次手术,奇迹般慢慢恢复。10月24日,记者在中南大学湘雅三医院走廊上见到他,如今已可以缓步行走。

王志强是山东人,2023年高考后,和朋友一起,从北向南一路摩旅川藏。6月22日,王志强途经湘西,准备进入重庆。当晚,大雨磅礴,他和朋友被汽车撞伤,两条腿完全没有知觉,大小便失禁了。他被告知,因为伤到脊椎,神经功能几乎不可能恢复,后半生将被限制在轮椅和病床上。

家人心急如焚,经多方打听,带着他来到湘雅三医院就诊。“伤得太严重,我们都担心孩子以后可能真的会瘫痪。”医院脊柱外科医生李亮表示。18岁,太年轻,医护都非常心疼,经过会诊,为他制定了个性化的治疗方案,寻找“生机”。

“一开始,我对治疗充满希望。第一次手术后,腿还是动不了,得知治疗也不一定恢复,真的绝望了。”王志强无法接受这样的结果,在病床上又哭又闹,甚至想放弃人生。

在家人和医护的鼓励支持下,王志强慢慢走出情绪低谷,先后接受了4次手术。经过针灸、中药、康复及营养神经等方式悉心治疗,王志强惊喜地发现,自己可以自主排尿排便了;又经过3个月治疗,逐渐恢复了自主行走。

10月24日,医院的走廊上,王志强自如行走,虽然还有一点跛行,脸上却挂着满足的笑容。再次检查,双腿的肌力基本恢复正常。

医院中医科朱宏副主任医师表示,王志强能这么快恢复行走,和他的坚强努力分不开,“这孩子经常忍着疼痛练习,积极配合治疗。”“确实是奇迹,我们都非常意外。”李亮坦言。

“暂时休学了,学校也建议我先养病。”如果不是这场车祸,此时的王志强正在大学校园里学习,但目前最迫切的任务,就是恢复健康。

“医护经常请我喝茶颜悦色,我也爱吃楼下的蒸菜。”王志强笑着说,湖南给了他重走人生路的机会,“这里的人很温暖,也很热情,想在这里找个对象,完成学业后考虑来湖南就业安家。”

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 李琪 通讯员 熊俊 刘仁峰